[ 'C’est 'automne. Sophie est chez elle et regarde par la fenétre. Des feuilles

tombent d’un arbre. Une femme promene son chien pendant que des

| enfants jouent dans le parc. Ils portent des manteaux chauds.




Cect Patts : — . —
g%;l automne. S;;Ehle e\s./t chez elle et reg\;lrde par la fenétre, ‘De;feurlles, T
tombemj d’un arbre. Une femme,promene son chien pendant queL_s

| S v’

- enfanjjouent dans le parc. lls portent des manteaux chauds.

-~ @ Entoure les groupes nominaux qui sont au féminin ET au pluriel. -_

‘une chemise noire - cet écureuil roux - des vestes noires -

les jupes plissées - des poules rousses - les chaises cassées -

unoursbrun - des colombes blanches - cette ourse effrayante

| @ Sur ton cahier, mets ces groupes nominaux au pluriel.
~ Fais attention aux accords.

un elrange pays - un joli petit chien 5

le chourouge - I'animal bizarre

@ Sur ton cahier, mets ces groupes nominaux au féminin.
' Fais attention aux accords.

un amigenlil - un copain amusant

le chat sauvage - ['enfant heureux




’ cy o am

' Lecture compréhension :

"I O est Adrien 9




- Activités sur les phrases

: 1) Le texte est-il au passé, au présent ou au futur. (entoure la bonne réponse)

- Combien y-a-t-il de phrases dans le second paragraphe? Colorie les majuscules et les points

1 2) Transforme la phrase suivante en phrase affirmative,

il Hn’arien dit, il n’a pas parlé de sa peur,

3) Encadre le verbe et donne son infinitif Souligne en bleu le sujet, indique s’il s’agit d’un GN ou d’un

; by
pronom. o i

- Adrien s’est glissé profondément sous la couette. C’est le verbe
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Quand Adrien est resté tout seul

- Un soir, Adrien est resté tout seul a la maison. Ses

parents sont allés au cinéma avec sa grande sceur
Marie. |

Au début, 1l était fier de rester seul. Il a pris le
journal de papa et 1l a fait semblant de le lire. Il a
fouillé dans les tiroirs et 1l a trouvé la console de
jeux de sa sceur. Il a joué. Puis 1l a regarde la
télévision. |

Mais le présentateur a pari€ de voleurs, alors
soudain il a eu trés peur. 11 a frissonné. Vite, il a
fermé les volets roulants, il a allumé la lumiere dans
toutes les pieéces. Tout tremblant, 11 est allé dans sa
chambre et i1l a fermé la porte. Il a enfoncé sa téte
sous 1’oreiller et il a pleuré. Un peu plus tard, 1l a
entendu du bruit. C’étaient sQirement les voleurs !
Terrorisé, il s est glissé profondément sous la
couette. Non !

C’étaient ses parents qui rentraient.

11 a été content de les entendre, 1l s est endormi
aussitot. Le lendemain, il n’a rien dit, il n’a pas
parlé de sa peur.




L'euro : 13 piéces de 10 centimes, c’est 130 centimes ou 1 € 30

Colcul mental

= Additions
(120 + 30; 120 + 32)

s Différences mentales

Observe ces piéces. Ce ne sont pas des euros. Ce sont des centimes d’euro.

Quand on @ 100 centimes, ona 1 €,
Y a-t-il assez d’argent pour acheter cette laitue 1€ 7

Réponds.

Pour acheter la laitue, if faut...... piéces de 10 centimes.

Pour acheter la laitue, il faut ... pieces de 50 centimes.
{our acheter la laitue, if faut . . piéces de 1 centime.

1 centime 2 centimes 5 centimes 10 centimes 20 centimes 50 centimes

Il'y a deux fagons d’écrire un prix de 91 centimes ou de 145 centimes. Observe.

(0€91 } ou (91 centimes |

.

ou | 145 centimes

- 3 piéces de 5 centimes, c’'est . ....centimesou ... € ... ..
" 8piéces de 10 centimes, c’est ... .. centimesou..... €

" d piéces de 2 centimes, c’est ... .. centimesou ... €. ... B

10 pidces de 10 centimes, c'est .. . centimesou ... €

13 piéces de 10 centimes, c’est ... centimes ou ........... € o

_752 piéces de 1 centime, c’'est . ... centimesou. . .. €.

Pourquoi écrit-on un zéro avant € ? Pourquoi écrit-on un 1 avant € ?
. Compléte.
132 centimes c’est .1 €32 .. T€80 c'est oo, centimes.
57 centimes c’est .. ... Q€47 cest centimes.
109 centimes c’est ... O0€08 c'ests centimes.
\\ o 98 centimes c’est ... ... 1T€07 cesto centimes.
“Réponds. . Barre

ce qui est en trop.

: t:d'tm"s {120 + 30; 120 + 32): BB 3 £} Ueuro et le centime d'euro forment un systéme qui a la méme structure que le métre et le centimétre. Les notations sont égatament tres
™ 50, 59. proches. C'est valontairement gue la notation CENT sur les piécas a été estornpée pour éviter au maximum 1a confusion avec la centaine. Au

Dis , > " -
; érences mentales : idem ¢, 47. i) des élaves s'interrogeraient, le plus simple est peut-tre de leur expliquer qu'il ’agit de la fagon de dire centime dans d'autres pays EUJUPEE

cas )




Polygones, triangles et quadrilateres

e,

Caleul mental

» Soustractions
{OU vais-je barrer 7)

R

] Un polygone est une figure dont fous les cotés sont droits

Un triangle est un polygone qui @ 3 cotés. Un quadrilatére est un polygone qui a 4 cdiés.

% Compléte.
ii

Les figures ... ne sont pas des polygones.
| es figures ... sont des triangles.
Les figures .. - sont des quadrilateres.

=
iR

on a indiqué I'angle droit de la figure A. indique les autres angles droits {ily en @ 8).

La fourmi fait le tour de la figure E. Guelle longueur parcourt-elie ?

% Compléte.

'al 14 traits de 10 cm mis bout a bout, c’est ... cm en tout.

‘ 5 traits de 2 cm mis bout UL, BT o
1\ 16 pieces de 10 i, €St e

Tt

1]

Barre les mesures impossibles.

PR IREIEIESLEC N S

| 6 cm 3cm
jj 60 cm 30 cm
} 6m 3m

Soustraction (O vais-je barrer 9 : Las cas proposes sontvarigs | du type 72— ;72-10 ;72 -8 lavec quelgues L3
cas dutype ;102 -6 102 -10; 102 98). De plus, las éléves qui le peuvent reffecuent plus e restrait sur leur
T N emminant lendroit ol 8 Ireffectueraient. La validation commence par cette procadure
L teaie et oty par be dessin.

Une gomme Ton fichier Un tableau de classe Une piscine olympic

20 cm 50
Zm 571
20 m 50

Cutre découvrir les mots polygone et quadhilatére, les éléves apf -
3 distinguer divers usages 4 mot « droit » selon qu'll qualifie un
angle. Un trait {ou une ligne) droit{s) s'oppose untrait courbe out
{ou 3 une ligne brisée) alors que Vangle droit est I'angle de I'éaut

X




